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A. PHẦN BÀI TẬP TRẮC NGHIỆM::

Câu 1: Các chuyển động nào sau đây không phải là chuyển động cơ học?

A. Sự di chuyển của máy bay trên bầu trời           B. Sự rơi của viên bi 

C. Sự truyền của ánh sáng                                     D.Sự chuyền đi chuyền lại của quả bóng bàn


Câu 2: Trường hợp nào sau đây vật không thể coi là chất điểm?

A. Ô tô chuyển động từ Hà Nội đi Hà Nam
       B. Một học sinh di chuyển từ nhà đến trường

C. Hà nội trên bản đồ Việt Nam                            D. Học sinh chạy trong lớp
Câu 3: Phát biểu nào sau đây là chính xác nhất? Trong đội hình đi đều bước của các anh bộ đội. Một người ngoài cùng sẽ:

A. Chuyển động chậm hơn người đi phía trước 


B. Chuyển động nhanh hơn người đi phía trước 

C.Đứng yên so với người thứ 2 cùng hàng


D.Có thể nhanh hơn hoặc chậm hơn người đi trước mặt tùy việc chọn vật làm mốc
Câu 4: Một chiếc xe máy chạy trong 4 giờ đầu với vận tốc 30 km/h, 2 giờ kế tiếp với vận tốc 30 km/h. Vận tốc trung bình của xe là:

A.v = 34 km/h.

B. v = 35 km/h.
      C. v = 30 km/h.
D. v = 40 km/h
Câu 5: Chọn phát biểu sai

A.  Véctơ gia tốc trong chuyển động thẳng có cùng phương với véctơ vận tốc.

B.  Véctơ vận tốc tức thời tại một điểm có phương tiếp tuyến với quỹ đạo với chuyển động tại  điểm đó.

C.  Độ lớn gia tốc của chuyển động thẳng biến đổi đều luôn không đổi.

D.  Trong chuyển động thẳng chậm dần đều véctơ vận tốc và véctơ gia tốc cùng chiều với nhau.

Câu 6: Phương trình chuyển động của chuyển động thẳng chậm dần đều là

A. s = v0t  + at2/2. (a và v0 cùng dấu ).   
B. s = v0t + at2/2. ( a và v0 trái dấu ).

C.  x= x0 + v0t + at2/2. ( a và v0 cùng dấu ). 
D.  x = x0 +v0t +at2/2. (a và v0 trái dấu ).

Câu 7: Khi ô tô đang chạy với vận tốc 10 m/s trên đoạn đường thẳng thì người lái xe hãm phanh và ô tô 
chuyển động chậm dần đều. Cho tới khi dứng hẳn lại thì  ô tô đã chạy  thêm được 100m. Gia tốc của ô tô là bao nhiêu?

A.a = - 0,5 m/s2. 
B. a = 0,2 m/s2. 
C. a = - 0,2 m/s2. 
D. a = 0,5 m/s2.
Câu 8: Khi ô tô đang chạy với vận tốc 10 m/s trên đoạng đường thẳng thì người lái xe tăng ga và ô tô chuyển động nhanh dần đều. Sau 20 s, ô tô đạt vận tốc 14 m/s. Gia tốc a và vận tốc v của ô tô sau 40s kể từ lúc bắt đầu tăng ga là bao nhiêu?

A. a = 0,7 m/s2;  v = 38 m.s.
B. a = 0,2 m/s2; v = 18 m/s.

C. a =0,2 m/s2 , v = 8m/s.

D. a =1,4 m/s2, v = 66m/s.

Câu 9: Một vật rơi tự do từ độ cao h xuống đất. Công thức tính vận tốc v của vật rơi tự do phụ thuộc độ cao h là 
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Câu 10: Tại một nơi nhất định trên Trái Đất và ở gần mặt đất, các vật đều rơi tự do với

A. cùng một gia tốc g.
B. gia tốc khác nhau.
C. cùng một gia tốc a = 5 m/s2.   D. gia tốc bằng không.

Câu 11: Một vật nặng rơi từ độ cao 
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. Quãng đường vật đi trong giây cuối cùng là ?
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Câu 12: Các công thức liên hệ giữa gia tốc với tốc độ dài và gia tốc hướng tâm với tốc độ dài của chất điểm chuyển động tròn đều là gì?
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Câu 13: Chọn câu sai. Nếu vật chuyển động tròn đều thì:

A.  Chu kì quay tỉ lệ với tốc độ dài.     C.  Tốc độ dài và tốc độ góc đều có độ lớn không đổi.          

B.  Gia tốc triệt tiêu.                            D.  Hợp lực tác dụng lên vật hướng vào tâm quay có độ lớn không đổi.

Câu 14: Một ô tô có bán kính vành ngoài bánh xe là 25cm. Xe chạy với vận tốc 10m/s. Tính vận tốc góc của một điểm trên vành ngoài xe?

A. 10 rad/s
B. 20 rad/s   
C. 30 rad /s       
D. 40 rad/s.

Câu 15: Trong các đại lượng sau, đại lượng nào có tính tương đối.

A.Vận tốc
B.Quỹ đạo
     C.Tọa độ
D. Cả A, B, C

Câu 16: Từ công thức 
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Câu 17: Một chiếc thuyền chuyển động thẳng ngược chiều dòng nước với vận tốc 6,5 km/h đối với dòng nước. Vận tốc chảy của dòng nước đối với bờ sông là  1,5km/h. Vận tốc v của thuyền đối với bờ sông là bao nhiêu?

A. v = 8,0km/h.
B. v = 5,0 km/h. 
  C. 
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Câu 18: Một canô đi xuôi dòng nước từ bến A đến bến B hết 2h,còn nếu đi ngược dòng từ B về A hết 3h. Biết vận tốc của dòng nước so với bờ sông là 5km/h. Vận  tốc của canô so với dòng nước là:
A. 1km/h         

B. 10 km/h                      
C. 15km/h                         D.25 km/h

Câu 19: Sai số của một phép đo là 0,1026.Số chữ số có nghĩa trong đó là :

      A.5

B.4
     C.1
D.2

Câu 20: Dùng thước thẳng có giới hạn đo là 20cm và độ chia nhỏ nhất là 0,5cm để đo chiều dài chiếc bút máy. Nếu chiếc bút có độ dài cỡ 15cm thì phép đo này có sai số tuyệt đối là

A. (l = 0,25cm; 
         B. (l = 0,5cm; 
                      C. (l = 0,25cm
               D. (l = 0,5cm; 

Câu 21: Hai lực cân bằng là hai lực không thể:

A. cùng  hướng
  B. cùng phương
            C. cùng giá
              D. cùng độ lớn

Câu 22: Chỉ ra kết luận sai trong các kết luận sau:


A. Lực là nguyên nhân làm cho vật chuyển động hoặc bị biến dạng.

B. Lực là đại lượng vectơ.

C. Lực là tác dụng lên vật gây ra gia tốc cho vật.

D. Có thể tổng hợp các lực đồng quy theo quy tắc hình bình hành.

Câu 23: Cho hai lực đồng quy có độ lớn bằng 9N và 12N. Trong các giá trị sau đây, giá trị nào là độ lớn của hợp lực? Biết góc của hai lực là 900.

A. 1N.


B. 2N.



C. 15 N.

D. 25N

Câu 24: Câu nào đúng? Cặp “lực và phản lực” trong định luật III Niutơn

A. Tác dụng vào cùng một vật.                                  B. Tác dụng vào hai vật khác nhau.

C. Không cần phải bằng nhau về độ lớn.                   D. Bằng nhau về độ lớn nhưng không cần phải cùng giá.
Câu 25: Một quả cam có khối lượng m, đặt ở nơi có gia tốc trọng trường g. Biết khối lượng Trái đất là M. Chọn đáp án đúng:
A. Quả cam hút Trái đất một lực có độ lớn bằng Mg. 
B. Quả cam hút Trái đất một lực có độ lớn bằng mg. 
C. Trái đất hút quả cam một lực bằng Mg. 
D. Trái đất hút quả cam 1 lực lớn hơn lực mà quả cam hút trái đất vì khối lượng trái đất lớn hơn.

Câu 26: Một hợp lực 1,0N tác dụng vào một vật có khối lượng 2,0kg lúc đầu đứng yên, trong khoảng thời gian 2,0 giây. Quãng đường mà vật  đi được trong khoảng thời gian đó là

A. 0,5m.


B.2,0m.


C. 1,0m.

D. 4,0m

Câu 27: Tác dụng lực F lên vật có khối lương m1, gia tốc của vật là 2m/s2. Tác dụng lực F lên vật có khối lượng m2, gia tốc của vật là 6m/s2. Nếu tác dụng lực F lên vật có khối lượng m= (4m1+3m2) thì gia tốc của vật m bằng

A. 0,4 (m/s2)                           B. 0,8 (m/s2)
  C. 1,2(m/s2)
D. 2 (m/s2)
Câu 28: Hệ thức của định luật vạn vật hấp dẫn là:
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Câu 29: Đặc điểm nào sau đây không phải của trọng lực P?

A.Độ lớn P = mg.

B.Phương thẳng đứng



C.Chiều từ trên xuống dưới

D.Điểm đặt chính giữa vật.

Câu 30: Tỉ số giữa trọng lượng của nhà du hành trong con tàu vũ trụ đang bay quanh Trái Đất trên quỹ đạo có bán kính 2R (R là bán kính Trái Đất) và  trọng lượng của người ấy khi còn ở mặt đất bằng:   


A. 1.   
                      B. 2.

                  C. 
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Câu 31: Biểu thức nào sau đây cho phép tính độ lớn của lực đàn hồi?

A. 
[image: image32.wmf]dh

Fmg

=

.
   B. 
[image: image33.wmf]dh

Fkl

=D

.
     C.
[image: image34.wmf]2

dh

Fmr

w

=

.            D.
[image: image35.wmf]dh

Fmg

m

=

.

Câu 32: Phải treo một vật có trọng lượng bằng bao nhiêu vào lò xo có độ cứng k =100N/m để nó dãn ra được 10 cm?

A. 1000N.


B. 100N.


C. 10N
.

D. 1N.

Câu 33: Một lo xo có chiều dài tự nhiên 20 cm. Khi bị kéo, lo xo dài 24cm và lực đàn hồi của nó bằng 5N. Hỏi khi lực đàn hồi của lò xo bằng 10N, thì chiều dài của nó bằng bao nhiêu?

A. 28cm.


B. 48cm.


C. 40cm.

D. 22 cm.

Câu 34: Chọn câu sai?

A.Lực ma sát trượt chỉ xuất hiện khi có sự trượt tương đối giữa hai vật rắn.

B. Hướng của lực ma sát trượt tiếp tuyến với mặt tiếp xúc và ngược chiều chuyển động tương đối.

C. Viên gạch nằm yên trên mặt phẳng nghiêng chịu tác dụng của lực ma sát nghỉ.

D. Lực ma sát lăn tỉ lệ với lực nén vuông góc với mặt tiếp xúc và hệ số ma sát lăn bằng hệ số ma sát trượt.

Câu 35: Một vật có khối lượng 0,5kg, đặt trên mặt bàn nằm ngang được kéo bằng lực 2N theo phương ngang. Cho hệ số ma sát bằng 0,25. Lấy g = 10m/s2. Gia tốc của vật có giá trị là:

A. a = 1,5m/s2. 

B. a = 4m/s2.


C. a = 6,5m/s2. 
D. 2,5m/s2. 

Câu 36: Đẩy một cái thùng có khối lượng 50 kg theo phương ngang với lực 150 N làm thùng chuyển động. Cho biết hệ số ma sát trượt giữa thùng và mặt sàn là 0,2. Gia tốc của thùng là bao nhiêu? Lấy g = 10 m/s2.   A. 1 m/s2.
           B. 1,01 m/s2.


C. 1,02m/s2.

D. 1,04 m/s2.
Câu 37: Điều nào sau đây là đúng khi nói về lực tác dụng lên vật chuyển động tròn đều ?

A. Ngoài các lực cơ học, vật còn chịu thêm tác dụng của lực hướng tâm.

B. Hợp lực của tất cả các lực tác dụng lên vật đóng vai trò là lực hướng tâm.

C. Vật chỉ chịu tác dụng của lực hướng tâm.

D. Hợp lực của tất cả các lực tác dụng lên vật nằm theo phương tiếp tuyến với quỹ đạo tại điểm khảo sát.

Câu 38:  Một ô tô khối lượng 1,5 tấn chuyển động qua một cầu vượt có dạng một cung tròn có bán kính 50m với vận tốc 36km/h.lấy g = 10m/s2. Tính áp lực của ô tô đặt lên mặt cầu tại điểm cao nhất.

A.13500N
  B.12000N                    C.10000N                   D.3700N

Câu 39: Một vật nặng 4,0kg được gắn vào một dây thừng dài 2m. Nếu vật đó quay tự do thành một vòng tròn quanh trục thẳng đứng gắn với đầu dây thì sức căng của dây là bao nhiêu khi căng tối đa và vật có vận tốc 5m/s ?
A. 5,4N
             B. 10,8N                 C. 21,6N                       D. 50N
Câu 40: Tầm ném xa của vật ném ngang là
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Câu 41: Một máy bay ngang với tốc độ 150 m/s ở độ cao 490m thì thả một gói hàng xuống đất. Lấy g = 9,8m/s2. Tấm bay xa của gói hàng  là

Câu 42: A. 1000m.


B. 1500m. 

C. 15000m.

D. 7500m.

Câu 43: Viết phương trình quỹ đạo của một vật ném ngang với vận tốc ban đầu là 10m/s. Lấy g = 10m/s2.

A. y = 10t + 5t2.

B. y = 10t + 10t2.
C. y = 0,05 x2.

D. y = 0,1x2.
Câu 44: Trọng tâm của vật là điểm đặt của:
A. trọng lực tác dụng vào vật.



B. lực đàn hồi tác dụng vào vật.

C. lực hướng tâm tác dụng vào vật.


D. lực từ trường Trái Đất tác dụng vào vật.

Câu 45: Điều kiện cân bằng của một vật rắn chịu tác dụng của ba lực không song song là: 

A. Hợp lực của hai lực phải cân bằng với lực thứ ba.

B. Ba lực đó có độ lớn bằng nhau.

C. Ba lực đó phải đồng phẳng và đồng qui, hợp lực của hai lực phải cân bằng với lực thứ ba.

D. Ba lực đó có giá vuông góc với nhau từng đôi một.

Câu 46: Một quả cầu khối lượng 2,5kg được treo vào tường nhờ một sợi dây.
Dây hợp với tường góc α = 300. Cho g = 9,8 m/s2. Bỏ qua ma sát 
ở chỗ tiếp xúc giữa quả cầu và tường. Lực căng T của dây treo là 
A. 49 N. 
B. 28,29 N.                 C. 24,5 N. 
D. 30 N. 
Câu 47: Để có mômen của một vật có trục quay cố định là 10 Nm thì cần phải tác dụng vào vật một lực bằng bao nhiêu? Biết khoảng cách từ giá của lực đến tâm quay là 20cm.

A. 0.5 (N).

           B. 50 (N).
           C. 200 (N).

D. 20(N)

Câu 48: Chọn đáp án đúng. Cánh tay đòn của lực là:
A. khoảng cách từ trục quay đến giá của lực.
           B. khoảng cách từ trục quay đến điểm đặt của lực.

C. khoảng cách từ vật đến giá của lực.                      D. khoảng cách từ trục quay đến vật.

Câu 49: Một thanh sắt AB đồng chất, tiết diện đều, dài 10m và nặng 40N đặt trên mặt đất phẳng ngang. Người ta tác dụng một lực F  hướng thẳng đứng lên phía trên để nâng đầu B của thanh sắt lên và giữ nó ở độ cao h = 6m so với mặt đất. Độ lớn của lực F bằng bao nhiêu ?

A. F = 40N. 

           B. F = 20N.

    C. F = 80N.

              D. F = 10N.
Câu 50: Biểu thức nào sau đây mô tả nội dung của quy tắc hợp lực song song cùng chiều?

A. 
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Câu 51: Một người gánh một thùng gạo nặng 300N và một thùng ngô năng 200N. Đòn gánh dài 1m. Hỏi vai người đó phải đặt ở điểm nào, chịu một lực bằng bao nhiêu? Bỏ qua trọng lượng của đòn gánh.

A. Cách thùng ngô 30cm, chịu lực 500N.

B. Cách thùng ngô 40cm, chịu lực 500N.

C. Cách thùng ngô 50 cm, chịu lực 500N.

D. Cách thùng ngô 60 cm, chịu lực 500N.
B. PHẦN BÀI TẬP TỰ LUÂN:

Bài 1: Cùng một lúc, từ hai địa điểm A và B cách nhau 120 km có 2 xe chuyển động theo hướng đi lại gặp nhau. Xe 1 đi từ A với vận tốc là 50 km/h còn xe 2 đi từ B với vận tốc tốc là 30 km/h. Coi chuyển động của hai xe là thẳng đều. 

a. Lập phương trình tọa độ hai xe lấy gốc tọa độ tại A, chiều (+) từ A đến B?

b. Tìm thời điểm và tọa độ hai xe gặp nhau?

c. Vẽ đồ thị tọa độ - thời gian của hai xe?

Bài 2: Một vật thả rơi không vận tốc ban đầu từ độ cao h = 80m xuống mặt đất. Lấy g = 10m/ s2. Bỏ qua lực cản không khí

a. Tính thời gian vật rơi chạm đất và vận tốc lúc chạm đất?

b. Sau 2s rơi tự do từ thời điểm ban đầu thì vật cách mặt đất bao xa? Tính vận tốc của vật lúc đó?

c. Nếu vật trên được thả rơi từ khinh khí cầu đang đi lên thẳng đều với vận tốc 5m/s từ độ cao h = 80m so với đất, thì sau 2s vật cách khí cầu bao xa.

Bài 3: Một ca nô chuyển động đều và xuôi dòng từ A đến bến B mất 
[image: image44.wmf]1

giờ. Khoảng cách AB = 24 km, vận tốc của nước là 6 km/h.

a.Tính vận tốc của ca nô so với mặt nước ?

b.Tìm thời gian để ca nô quay về A  từ B ?

Bài 4: Một ô tô khối lượng 2 tấn bắt đầu khởi hành chuyển động nhanh dần đều, sau đi được quãng đường 50m xe đạt vận tốc 4 m/s. Biết lực phát động của động cơ sinh ra là 1920N.
a. Tìm gia tốc ô tô và hệ số ma sát giữa bánh xe với mặt đường?

b. Sau bao lâu từ khi khởi hành xe đạt vận tốc 72 km/h? Tính quãng đường xe đi được trong thời gian đó?

c. Sau thời gian trên để xe chuyển động thẳng đề thì lực phát động của xe là bao nhiêu?

Bài 5: Một vật khối lượng m = 1 kg được kéo không vận tốc đầu trên sàn nằm ngang bởi một lực 
[image: image45.wmf]F
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 song song sàn có độ lớn F = 10N. Hệ số ma sát giữa vật và sàn μ = 0,2. Lấy g = 10m/ s2. 

a. Tính gia tốc vật, vận tốc và quãng đường vật đi được sau t = 10s

b.  Với lực F bằng bao nhiêu thì vật chuyển động thẳng đều?

c. Biết lực F’ = 5
[image: image46.wmf]2

N và có phương hợp với mặt đường một góc 
[image: image47.wmf]0
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, hướng lên trên. Sau bao lâu từ lúc bắt đầu chuyển động vật đạt vận tốc 8m/s, hệ số ma sát trượt không thay đổi?
Bài 6: Thả một vật khối lượng 1kg trượt không vận tốc đầu từ đỉnh một mặt phẳng nghiêng dài 10m, nghiêng 300 so với phương ngang. Hệ số ma sát giữa vật và mặt phẳng nghiêng là 
[image: image48.wmf]m

= 0,2, g = 10m/s2
a. Tìm lực ma sát.




b. Tìm gia tốc và vận tốc của vật ở cuối mặt phẳng nghiêng 

c. Trượt hết mặt phẳng nghiêng vật tiếp tục trượt trên mặt phẳng ngang. Biết hệ số ma sát trên mặt phẳng ngang là 0,1. Tính quãng đường vật trượt được trên mặt phẳng ngang cho tới khi dừng hẳn .

Bài 7: Một vật ném ngang từ độ cao h = 20m với vận tốc đầu v0= 10m/s. Bỏ qua ma sát.Lấy g = 10m/ s2. 

a.Viết phương trình quỹ đạo của vật?

b. Tính thời gian rơi và tầm bay xa của vật? Tìm độ lớn vận tốc và hướng chuyển động của vật khi đó?
c. Nếu vật trên được ném từ đỉnh dốc cao h = 20m dài l = 40m. Phải ném vật với vận tốc đầu v0 bằngbao nhiêu để vật rơi đúng chân dốc

Bài 8:Một bàn đạp có trọng lượng không đáng kể, có chiều dài OA = 40 cm, quay dễ dàng  quanh trục O nằm ngang. Một lò xo gắn vào điểm giữa C. Người ta tác dụng lên bàn đạp tại điểm A một lực
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 vuông góc với bàn đạp và có độ lớn 40 N. Bàn đạp ở trạng thái cân bằng khi lò xo có phương vuông góc với OA.

a) Xác định lực của lò xo tác dụng lên bàn đạp.

b) Tính độ cứng của lò xo. Biết rằng lò xo bị ngắn đi một đoạn  5 cm so với khi không bị nén.

ĐÁP ÁN PHẦN TỰ LUẬN

Bài 1: 

a) Phương trình tọa độ hai xe:

· Xe đi từ A: x1 = 50t (km,h)

· Xe đi từ B: x2 = 120 – 30t (km,h)

b) Thời điểm và vị trí gặp nhau

- Hai xe gặp nhau khi x1 = x2 ta có 50t = 120 – 30t tìm được t = 1,5h

- Vị trí gặp nhau: x1 = x2 = 50.1,5 = 75km

c)   Đồ thị 


Bài 2:

a) Thời gian rơi chạm đất: 
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Vận tốc lúc chạm mặt đất: v = g.t = 10.4 = 40 (m/s)

b) Sau 2s rơi tự do kể từ lúc thả vật đi được quãng đường là h1 = 
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 EMBED Equation.3 [image: image52.wmf]
Vật cách mặt đất một khoảng 
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c) Khi vật thả từ khinh khí cầu sau 2s

- Chọn gốc tọa độ tại vị trí thả vật, chiều (+) hướng lên thì:

+) Khí cầu có tọa độ: y1 = 5.2 = 10m

+) Vật rơi tự do có tọa độ: y2 = 5.2 - 
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- Khoảng cách giữa vật và khí cầu là 
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Bài 3:

a) Vận tốc của ca nô so với mặt nước:

- Vận tốc của ca nô so với bờ sông: v13 = AB/t = 24/1 = 24 km/h
- Vận tốc của ca nô so với mặt nước: v12 = 24 – 6 = 18 km/h


  b)   Khi đi ngược dòng từ B về A:


        - Vận tốc ngược dòng: vng = v12 – v23 = 18 – 6 = 12 km/h


        - Thời gian ngược dòng: tng = BA/vng = 24/12 = 2 h

Bài 4: 

a) Chọn hệ trục tọa độ ox trùng quỹ đạo chuyển động, chiều (+) là chiều chuyển động, gốc thời gian khi ô tô khởi hành. Trục oy vuông góc với ox

- Các lực tác dụng: 
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- Phương trình định luật II Niu tơn: 
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- Chiếu (1) lên ox ta có: 
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- Chiếu (1) lên oy thu được Q = P = mg (3)

- Gia tốc của xe: 
[image: image59.wmf]=
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(v2 – v02)/2S = 0,16 m/s2

        - Từ (2) tìm được Fms = 1600 N; kết hợp (3) có 
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b) Khi xe đạt vận tốc v = 72km/h = 20 m/s thì mất thời gian t = 125s và S = 1250m

c) Sau thời gian trên để xe đi thẳng thì a = 0 nên Fk = Fms = 1600N


Bài 5:

a) Chọn hệ trục tọa độ ox trùng quỹ đạo chuyển động, chiều (+) là chiều chuyển động, gốc thời gian khi vật bắt đầu chuyển động. Trục oy vuông góc với ox

- Các lực tác dụng: 
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- Phương trình định luật II Niu tơn: 
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- Chiếu (1) lên ox ta có: 
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- Chiếu (1) lên oy thu được Q = P = mg (3)

- Lực ma sát: Fms = 
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mg = 0,2.1.10 = 2N

- Từ (2) tìm được a = 8 m/s2
- Vận tốc của vật sau 10 s là v = 80 m/s

- Quãng đường vật đi được là S = 400m


b) Khi vật chuyển động thẳng đều thì Fk = Fms = 2N


c) Khi lực kéo xiên góc:


        - Gia tốc vật: 
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        - Thời gian vật đạt vận tốc 8 m/s là t = 4s


Bài 6:

a) Chọn hệ trục tọa độ ox trùng mặt phẳng nghiêng, chiều (+) là chiều chuyển động, gốc thời gian khi vật bắt đầu chuyển động. Trục oy vuông góc với ox

- Các lực tác dụng: 
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- Phương trình định luật II Niu tơn: 
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- Chiếu (1) lên ox ta có: 
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- Chiếu (1) lên oy thu được Q = Pcos300 = mg
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- Lực ma sát: Fms = 
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 = 0,2.1.10
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      b) Gia tốc của vật:

            - Lực Px = mgsin300 = 1.10.0,5 = 5N

            - Từ (2) có a = 3,27 m/s2
            - Vận tốc của vật đến chân mặt phẳng nghiêng v 
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c) Khi chuyển động trên mặt phẳng ngang thì 
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            - Quãng đường vật đi được là S = 32m

Bài 7: 


a) Phương trình quỹ đạo: 
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b) Thời gian rơi 
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· Tầm bay xa L = v0.t = 10.2 = 20m/s

· Vận tốc khi chạm mặt đất 
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· Hướng chuyển động với phương ngang: 
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c) Với dốc có chiều dài 40m thì tầm bay xa khi tới đúng chân dốc là L’ = 34,64m

· Với thời gian bay là 2s thì vận tốc ném là v0’ = 17,32 m/s

Bài 8: Dùng quy tắc mô men lực với trục quay tại O có Fđh = 100N và k = 200N/m
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